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BESÚGÓ

Belecsöppentem

Döntések, változások, könnyek s kacajok. Valahogy 
így indult az idei évem, s valahogy így kezdődött  va-
lami új az életemben. Február elején csatlakoztam 
a Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség csapatá-
hoz, szóval még naaaaagyon új vagyok. Felénk úgy 
szokták mondani, hogy „Elveszett , mint burek a vi-
lágűrben.” Csak kapkodom a fejem, minden nap van 
valami újdonság, egy új arc, egy új hang. 

Az előző években az óvónői munkából álltak 
a hétköznapjaim, úgyhogy abból a szeretetgazdag, 
éneklős, mondókázós, mesélős, bújós és bájos, nem 
ritkán hangos világból csöppentem ide hozzátok.  
Szóval, néha kicsit hiányzik, főleg az ölelések... úgy-
hogy nem bánom, ha alkalomadtán valaki csak úgy 
odajön, s megölel. Egyébként is szeretem.

Februárban érkeztem, mondhatni pont a leg-
jobbkor. Csak csendben fi gyeltem, hogy a kollégák, 
s főleg a házigazdák milyen lelkesek a Találkozó kap-
csán. Büszkén és fáradhatatlanul újítgatt ak, tervezget-
tek, készülődtek... Megtisztelve éreztem magamat, 
hogy ennek a részese lehetek. Aztán egy pillantás 
alatt  lett  április, s azon kaptam magamat, hogy hama-
rosan indulunk! 

S hát a Találkozó... egy idősek vagyunk, de még 
nem találkoztunk. Izgatott  vagyok! Telefoncsör-
gések, egyeztetések... egyelőre csak a hangotokat 
ismerem, de úgy várom már, hogy lássalak titeket, 
s mindazt, amin dolgoztok, mindazt, amit szerett ek. 
Halkan szemlélek majd, s megélem mindazt, amibe 
belecsöppentem. 

Csuvárdity Tamara
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Kiss Irén évtizedekig szívvel-lélekkel szolgált az Egységben, gazdagítva életét szám-
talan emlékkel és kalanddal. A férjével karöltve újraélesztették és fejlesztették az 
egyesületet, mindig a magyarság és a közösség szolgálatában. Mindig az elszántság, 
az összetartás és a kreativitás vezérelte, legyen szó váratlan ételkészítésről vagy ha-
tárokon átívelő utazásokról. Icu néni történetei megmutatják, hogyan lehet a nehéz-
ségeket pozitív eredményekre és felejthetetlen élményekre fordítani a közösség és 
a szeretet erejével.

Az Egység édes emlékei
Egy pár küzdelme és örömei a közösségért

– Hogyan került kapcsolatba az egyesülett el?
– Hát őszintén mondom, a férjem által. Ő először 

volt elnökségi tag, majd a pénzügyi támogatásban volt 
benne. Rosszul ment az Egységnek, nem voltak szak-
csoportok, csak a sank dolgozott  bent a kubhelyiség-
ben, ahol italokat, kávét árultak. Ott  sankost kellett  
fi zetni, és a férjem úgy számolta, hogy ő becsukatja 
ezt. Majd minden hónapban a saját zsebéből fi nanszí-
rozta a sanknak a jövedelmét, így került ő be. A férjem 
a Kikindai Betyárok vezetője volt, összeszedte a zene-
karokat, és a sportcsarnokban tartott unk koncerteket.  
Magyarországról, Romániából is voltak fellépők, és az 
ebből befolyt jövedelmet az Egységnek adtuk, hogy 
azzal induljunk újra. Újraindított uk az amatőröket, a 
kórust és az asszonykórust is. Négy évre rá lett  elnök-
nek kiválasztva, és négyszer négyéves mandátuma volt.

– Mi motiválta a férjét abban, hogy az egység működé-
sét ismét elindítsa? 

– A magyarság volt neki a motivációja. Szerett e 
volna a fi atalságot is bevonzani ebbe. Először tánco-
saink nem voltak, a veteránokat szedte össze. Voltak, 

akik férjhez is mentek, voltak terhesek is, velük kezdte. 
Utána mentek az iskolákba, szedték össze a fi atalokat 
is, úgyhogy volt kiscsoport, középső csoport, nagycso-
port és a veteránok. Kétszer sikerült neki a színjátszók 
találkozóját megszervezni, és egyszer sikerült neki 
a Gyöngyösbokrétát és a Durindót. 27 évre rá újra itt  
volt a Gyöngyösbokréta. Nagy munkával járt, sokun-
kat összeszedte a városban, hogy sikerüljön megszer-
vezni. Ez csapatmunka volt.

– Említett e, hogy mindig támogatt a a hátt érből a férjét. 
Miben tudta segíteni? 

– Bármi kellett  a besegítésbe, mindig támogatt am. 
A színjátszók találkozójának a főzését mind én vezet-
tem le. Persze voltak mellett em még asszonyok, akik 
besegített ek. Felszolgáltam, főztem, vendégeket fo-
gadtam, mindig nagy csapatok jött ek hozzánk. Példá-
ul a magyarországiakkal már nagyon sok éve megvan 
a baráti kapcsolatunk, van, ami még ma is fennmaradt. 
Akkor a Betyárok által ott  volt Kondoros, Nagyszénás, 
Galgahévíz, Kiskunfélegyháza, Soltvadkert, és ezekkel 
mind a férjem hozta az Egységet össze. Sajnos most 
már egy kicsit csökkent a barátság, de van, akikkel még 
ma is tartjuk a kapcsolatot. Mindig arra lyukadunk ki, 
hogy a magyarságot fenn kell tartani.  

– Az évek során biztosan voltak nehéz időszakok. 
Ilyenkor mi volt a motiváció abban, hogy tovább csinálják 
és ne adják fel?

– Az összetartás, hogy itt  jöjjünk össze és tartsuk 
fenn az Egységet. És ez azóta is működik így. A férjem 
ezelőtt  öt éve elhunyt, akkor itt  volt egy kis kiesés, ami-
kor lebetegedett . Aztán Tápai Róbert volt az elnök, 
most pedig Ramóna. Megalakult a Viola kézimunka-
csoport 2005-ben, amit a férjem testvére vezetett  ta-
valy októberig, akkor vett em én át. Pár évig én is kicsit 
ki voltam zökkenve. Amikor elindult a kézimunkacso-
port, akkor beindultak a teadélutánok is. Rá egy-két 
évre nena is behúzott , olyan észrevétlenül. Most meg 
itt  vagyok teljesen. Azért mondta Ramóna, hogy Icu 
néni itt hon volt, és újra hazajött .
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– Úgy tudom, hogy maga sokat sütött -főzött  itt , az 
Egységben. Milyen alkalmakkor ragadott  kötényt?

– Mindig, ha vendégek jött ek. Megyünk verse-
nyekre is, ahol már díjat is kaptunk. Az ajvárfőzésre is 
bejutott unk Belgrádba. Mindig szerett em sütkérezni. 
Bármikor szükség volt az Egységnek a segítségemre, 
mindig itt  voltam. Sütésben, főzésben, bármiben. Va-
lamikor számoltam arra, hogy szakács legyek. Tizen-
hat évet betöltött em, férjhez mentem, a férjem, Laci 
ekkor tizenkilenc éves volt. Mi korán összekerültünk, 
a sors összehozott  bennünket. Nagyon szép életünk 
volt. Nagyon szerett ük egymást. Talán a Jóisten így 
akarta.

– Feltételezem, nagyon sok szép emléke van az Egy-
ségről és a régi időkről. Ki tudna ragadni egyet, ami na-
gyon megmaradt magában?

– Azt hiszem, a második színjátszó találkozó 
volt. Nem sok vendég volt, és úgy számoltuk, hogy 
volt egyik napra ebéd, meg másik napra is külön. 
Úgy látt uk, hogy nem sokan vannak, aznap két cso-
port lépett  fel, és úgy gondoltuk, hogy az egyik adag 
elég lesz. Bejön Magdi, azt mondja, Icukám, ebből 
nem maradt a második csoportnak, pedig a másik 
csoportban kilencen voltak. Én azt hitt em, hogy in-
farktus ér. Spekuláltam. Előtt e való napokban volt 
bab. Beleeresztett ük a hűtőbe, egy nagy lábasba, 
de aznap gulyást tálaltunk fel. Mondom, Magdi, ami 
kint maradt, azt hozzátok be! Mit csinálsz? Mit adunk 
a másiknak? Mondom, tudod mit? A nagy lábast be-
rakjuk a sütőbe és ráöntjük a babot. Magdi úgy né-
zett  rám, Icukám, mi lesz az? Babgulyás – mondtam. 
Mi azt hitt ük akkor, hogy nem éljük túl, szégyenben 
maradunk. Betett ük a sütőbe, összeforrt, de ha et-
tél fi nomat, nagyon fi nom volt. Erre jönnek, kérik a 
receptet. Kijön az én férjem, azt mondja, Szivikém, 
te még ilyet nem főztél, azt 
mondja! Hogy csináltad ezt? 
Mondom, ne kérdezd! Azt 
mondta, nagyon fi nom volt. 
A férjem nagyon gurmán volt, 
ha kellett , megdicsért, ha kel-
lett , megmondta, hogy Szivi, 
ezt nem jól csináltad. Mikor 
azt mondta, Szivikém, mit csi-
náltál, ilyet én még nem ett em 
– ezt sosem fogom elfelejteni. 
De hogy honnan jött  nekem 
ez az ötlet, nem tudom. 

– Icu néni felidézte a leg-
szebb és legmaradandóbb em-
lékeket, amik az Egységben tör-
téntek vele. Csillogó szemekkel 
osztott a meg velem őket.

– Akkor volt még olyan is, mikor ugyanúgy szín-
játszóra készültünk. Azt hiszem, malac volt tekerve, 
az volt feltálalva. Először volt a gyűlésük, és addig mi 
már mindent feltálaltunk. Erre bejött  az én férjem, azt 
mondja, Szivikém, és desszert nincsen? Hát, mon-
dom, Szivi, nem volt erről szó. De volt, azt mondja. 
Én nem tudtam, mi lesz velem. Itt  volt Lepár Feri, ő 
is valamikor itt  működött , színészkedett , sokáig itt  
dolgozott , innen ment nyugdíjba. Mondom, Feri, 
Laci kéri a desszertet. Icukám, mit csinálunk? Rög-
tön tejet, sütjük a palacsintát, négy sütőben! Erre azt 
mondta, nem leszünk kész vele, mire kell. Készen le-
szünk, mondtam. Az ilyen dolgokat mindig megol-
dott uk. Még ha nem is volt megbeszélve, mindig volt 
egy olyan csapat, aki mellett em állt, és véghez vitt ük. 

– Az egyik utazás alkalmával a néptáncosokkal 
mentek külföldre, ám az utazás során egy kisebb zűrza-
var adódott , aminek végül pozitív vége lett . 

– A tánccsoportt al utaztunk külföldre. Táncosok 
meg népzenekarunk is volt, és méghozzá fi zetett , 
mert Laci fi zett e a zenekart. Mindig kieszközölte, 
úgyhogy bírta fi zetni. És mentünk át a határon, mi-
előtt  a határra értünk, azt mondta az egyik zenész, 
Icu néni, én a testvéremnek az útlevelét hoztam. 
Odaszóltam Magdinak, ő volt a titkárnő. Magdi, mit 
csináljak? Icukám, nem tudom – mondta. Hívtuk 
Lacit.  Azt mondta, elvisszük. Mondtam a zenésznek, 
hogy húzza le a sapkáját, nagyon hasonlított ak a test-
vérével. Átengedtek minket, nem vett ék észre. Mikor 
jött ünk haza, akkor megint stresszes volt, de visszafe-
lé sem volt gond. 

Kovács Laura
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Karrier és szerelem
A XXVIII. Vajdasági Amatőr Színjátszók Találkozóján a Palicsi 
Színjátszó Grund is bemutatkozott

Szombaton este a Palicsi Színjátszó Grund lépett  
színpadra az Emily című fi lmadaptációval. A dráma 
egy kortárs szerelmi történetet mutat be, és arra ke-
resi a választ, hogy mi mindennel kell megküzdeniük 
a mai sikerorientált világban, miközben előjönnek 
a nemeket megkülönböztető kérdések és sztereotípi-
ák, egyebek között  arra vonatkozóan, hogy egy férfi  
miként vagy hogy tudja elviselni azt, hogyha a nő si-
keresebb, vagy létezhet-e sikeres férfi  egy sikeres nő 
mellett .

– Azért választott am ezt a témát, mert a problé-
ma, amit az előadás tárgyal egy nagyon aktuális té-
makör. Hogy hogyan tudunk párkapcsolatban élni és 
megmaradni, hogyan értelmezzük a karrier, a megfe-
lelési kényszer, a trendek, a férfi -nő különbözőség, 
sztereotípiák kérdésköreit, hogyan szakadnak ránk 
présként ezek a problémák. Erről szól a darab. Van 
egy gyönyörű pár, gyönyörűen indulnak, szeretik 
egymást, de bedarálja őket az előrehaladás, a munka, 
a karrier, és az, hogy a férfi  főszereplő nem tudja elfo-
gadni azt, hogy az ő szeretett  párja sikeresebb, mint 
ő. Mert van egy sztereotípiánk, amit a szüleinktől, 
a nagyszüleinktől hozunk, hogy a férfi  az, aki az erős, 
aki eltart, aki a támasz, és ezt hozzuk magunkkal 
évszázadok óta. A nő meg majd ott  lesz mellett e, ki-
szolgálja, süt, főz, gyermeket nevel. Most pedig már 
eljutott unk oda, hogy a nők átbillennek egy nullpon-
ton, és férfi szereplőként mozognak bizonyos csalá-
dokban, elkezdenek a férfi aknál sikeresebbek lenni. 
A legfontosabb kérdés, hogy ezt mi, férfi ak hogyan 

fogadjuk: kifordulunk magunkból és szétziláljuk 
a családunkat, vagy pedig elfogadjuk ezt, és megke-
ressük a saját, új szerepünket, a saját új helyünket. 
A lány ezért is teszi fel a végén a kérdést, hogy miért 
baj az, hogy én jobban csinálom, hogy én sikeresebb 
vagyok, miért nem lehet ezt elfogadni? – ismertett e 
az alaphelyzetet Mezei Zoltán rendező.

Emily szerepét Mezei Sára Csenge játszott a.
– Mindig megpróbálom magam elé képzelni 

a fi gurát, amit játszom, és Emilyben is vannak olyan 
elemek, amelyek bennem is megtalálhatóak, viszont 
nem teljesen, tehát két külön emberről van szó.

– Milyen kihívást rejtett  a számodra a szerep?
– Hatalmas amplitúdókban játszódik az egész 

előadás, az elején még nagyon szeretjük egymást, 
a végén pedig a pokolba kívánjuk a másikat. Igazából 
a legnagyobb kihívást az jelentett e, hogy egy óra 
hossza alatt  ennek a hullámát megtaláljuk.

– Mennyire összeszokott  társaság a tiétek?
– Botondot leszámítva már tíz éve együtt  ját-

szunk, úgyhogy nagyon erős társaság ez, és azzal, 
hogy napokat töltünk együtt  a próbákon, igazán ösz-
sze is kovácsolódtunk.

Luke szerepét Bajári Roland játszott a.
– Nem vagyok Luke-kal azonos. A színész dolga 

az, hogy előhozza magából azt a fi gurát, amit a darab 
megkíván. Mivel mindenkiben van egy Luke, és min-
denkiben van egy Emily, ezeket csak elő kell hozni 
magunkból. Néha fájdalmasabb ezt kivitelezni, eze-
ket az érzéseket és ezt a világfelfogást így eljátszani, 
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viszont úgy érzem, jól elkaptuk ezt. Mivel már rég-
óta játszunk együtt , ezeket az érzéseket, érzelmeket 
könnyebb volt megtalálni magunkban.

Süge Réka Rory mellett  Emily anyját, egy orosz 
ügyfelet és egy Sampson nevű karaktert formált meg.

– Néha nehéz volt felfognom, hogy ebben a pilla-
natban kezdődik a másik szerep, és akkor egy pillanat 
alatt  kellett  váltanom, és feltennem a kalapom. A tánc 
után néhány pillanatig ziláltam az anya szerepben, de 
nagyon tetszett  ez a többkarakteres játék, mert igazi 
dinamikát adott  az egésznek.

– Melyik szerep áll hozzád közelebb? A babusga-
tó anyuka vagy a kíméletlen üzletasszony?

– Mindegyikben ott  vagyok én is. A leghosszabb 
szerep az üzletasszonynak jutott , vele is tudtam a leg-
inkább összehangolódni, mert ő ideges típus, de az 
anyukával is lehet, amikor mindenféle érzelmi skálát 
ki lehetett  rá vetíteni.

Paul, Quinn, Jay bácsi és Derek szerepében Kuk-
tin Roland játszott .

– Mennyire érezted a magadénak Paul szerepét? 
A való életben is ilyen vagy?

– Nem vagyok olyan ember, mint Paul, de azért 
szerintem sikerült megoldani ezt a feladatot is.

A nézők Kéri Sándor Botondot láthatt ák 
Campbell Tomy, Th eo és Luke apjának a szerepében.

– Mennyire vagy szervezkedő vagy irányító típus? 
Ugyanis a főbb szereped szerint egy céget vezetsz.

– Egyáltalán nem 
áll hozzám közel az 
irányítás, viszont mu-
száj volt kipróbál -
nom, és közben arra 
jött em rá, hogy na-
gyon tetszik ez a hely-
zet. Nagyon nehéz 
volt megformálni a 
fi gurát, mert nem va-
gyok egy vezető egyé-
niség, akármennyire 
is szeretnék az lenni, 
meg kellett  találnom 
azt a szigorú modort, 
ami végigvitt e a ka-
raktert, aki szinte nem 
is mosolyog, hanem 
pókerarccal fi gyel. Ez nem én vagyok, én inkább az 
a mosolygós, vidám karakter vagyok.

Vidács Hajnalka
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Ma a Találkozó színpadán
Régebbi és újabb motorosok

A Színes Szilánkok Diákszínpad ha nem is vén, de régi motorosnak számít a szakmá-
ban, ugyanis két év múlva lesznek harminc évesek. Én nem sokkal múltam annyi, de 
a derekam máris sajog, ellenben a Szilánkokkal, akiknek lendülete töretlen. A tavaly 
újraalakult Gondolat-Jel Társulatnak sincs oka a szégyenre, az átlagosan évi egy be-
mutató bizony nem kis munka, emelem kalapom. Újvidékről és Kanizsáról érkezik ez 
a két remek társulat, lássuk, mivel készültek!

Színes Szilánkok Diákszínpad, Újvidék
Színészek és pedagógusok ötlete volt az újvidéki 

és Újvidék környéki magyar fi atalokat hasznos idő-
töltéssel a színház falai között  alkotómunkára ösztö-
nözni. Így alakult meg 1996. március 1-én a Színes 
Szilánkok Diákszínpad, és azóta folyamatosan foglal-
kozunk a felnövő generációkkal, immár 28 éve. Mun-
kánk lényege az anyanyelvápolás, a szárnybontogatás 
különböző művészeti (színművészet, zeneművészet, 
táncművészet stb.) ágazatokban. Nem utolsósorban 
művészetszerető és művészethez értő emberek ne-
velése is a célkitűzéseink közé tartozik. A felnövő 
generációk igényességének és hozzáértésének a meg-
alapozása is a dolgunk. Az elmúlt 28 évben kb.1000 
gyerek, fi atal járta végig velünk ezt az utat, és mosta-
náig már nemcsak újvidéki tagjaink vannak, hanem 
pirosi, budiszavai, temerini, szentt amási, sőt becsei, 
doroszlói fi atalokkal is bővült a csapatunk. Két kor-
csoportban  dolgozunk a fi atalokkal. Jelen pillanat-
ban 60 tagja van a Diákszínpadnak  és a profi  szín-
művészeknek, zenészeknek stb. köszönhetően magas 
szintű színpadi képzésben vesznek részt. A minőség 
bizonyítéka a hazai és külföldi fesztiválokon, talál-

kozókon elnyert díjak 
sokasága is, legjobb 
előadásért, rendezé-
sért, koreográfi áért, 
színészi díjak, külön-
díjak. Minőségesen al-
kotni, ez a mindenkori 
jelszavunk.

A társulat eddigi 
díjai a Találkozón:

2003 – Bambach 
Róbert-díjjal térhe-
tett  haza a társulat 
a legjobb alternatív/új 
formákat kereső előa-
dásért.

2013 – a Bambach 
Róbert-díjat az újvi-

déki Színes Szilánkok Diákszínpad kapta a Végletek 
című előadásért. A mozgásszínházi produkció rende-
zői: Csáki Beáta, Léphaft  Ágnes és Tóth Laura.

2017 – Bambach Róbert-díjjal térhetett  haza 
a csoport a Fekete Ádám drámája alapján készült 
Csoportkép (természetes fényben) című produkció-
jáért. Rendezte: Crnkovity Gabriella.

2023 – A zsűri a Zentai Magyar Kamaraszínház 
különdíját, csoportos belépőt a társulat valamely 
előadására, az Újvidéki Magyar Művelődési és Mű-
vészeti Központ Színes Szilánkok Diákszínpadának 
ítélte oda.

Színes Szilánkok Diákszínpad bemutatja:
 Molnár Ferenc – Góli Kornélia – Tóth Dániel: 
A Pál utcai fi úk (60’)
Musical

Rendezte: Tóth Dániel

Zeneszerző: Ágyas Ádám
Koreográfus: László Roland
Fényterv: Makra Imre
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Fénytechnikus: Bíró Tibor
Hangtechnikus: Vukašin Vojvodić
Producer: Figura Terézia

Szereplők:

Pál utcaiak:
Nemecsek – Barna Sára Máté 
Boka – Forró Att ila 
Csele – Repstok  Martina 
Csónakos – Szántó Róbert 
Weisz –Túró  Csilla 
Geréb – Sós Viktor 
Barabás – Stark Márta 
Richter – Bohocki Martin
Kolnay – Szántó Annamária 
Leszik – Pašćan Anđela
Csivi – Repstok Dóra 
Cseve – Zsivanac Léna 

Vörösingesek: 
Áts Feri – Barna Sára Dávid 
Nagypásztor – Vorkapić Anja
Kispásztor – Vorkapić Emma 
Wendauer - Figura Gábriel 
Szebenics – Bubalo Inesz 
Molnár – Zsivanac Beren 
Bénics – Trkulja Teofi l 
Rácz – Derkovity Hanna 
Sztopa – Valentin Adrianna 

Továbbá: 
Nemecsek anyja – Vajda  Laura 
Tót – Juhász Inesz

Gondolat-Jel Társulat, Magyarkanizsa
A Gondolat-Jel Társulat 2012 és 2017 között  éves 

szinten legalább egy önálló bemutatóval jelentkezett  
Magyarkanizsán (Faust: Esse Immor(t)alis; Vásott  
kölykök; A Párnaember; Phaedra; Rómeó és Júlia; 
Entrópia). A társulat számos, más civil szervezetekkel 
koprodukcióban készült alkalmi műsorban is szere-
pet vállalt. Együtt működik a magyarkanizsai Tisza 
Néptáncegyesülett el, a Streamlet Kulturális Egye-
sülett el, a Mázlisták társulatával és a horgosi Bartók 
Béla MME táncosaival. Az újonnan alakult Gondo-
lat-Jel Társulat 2023 tavaszán kezdte meg működését.

Gondolat-Jel Társulat bemutatja:

Federico García Lorca: Bernarda Alba háza (70’)
Dráma

Rendezte: Ábrahám Gréta

 A rendező munkatársai: Gondolat-Jel Társulat 
tagjai

Szereplők:
Bernarda – Pásztor Dániel
Maria Josefa/Magdalena – Farkas Luca
Poncia – Gordos Anett 
Adela –  Ábrahám Flóra
Angustias – Farkas Sára
Pepe el Romano – Kobrehel Balázs

12 éven aluliaknak nem ajánlott 
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Hová ilyen sietősen?
A Palics Magyar Művelődési Egyesület Palicsi Színjátszó Grund 
zsűrizése
A 28.  Vajdasági Magyar Amatőr Színjátszók Találkozójának második napján egy előa-
dást láthatott a közönség. A palicsi Színjátszó Grund tagjai az Emily című filmadaptá-
cióval érkeztek a találkozóra. Az előadást a nézők a színpadról élvezhették, ugyanis 
a játékteret két oldalról szegélyezte a nézőtér. Ez a kialakítás lehetőséget adott arra, 
hogy testközelből figyeljük az eseményeket, lássuk a színészek minden apró mozdu-
latát, szinte együtt lélegezhettünk velük. Az előadásra sok érdeklődő érkezett, egy 
szabad hely sem maradt a színpadon. 

A Találkozó második napjára a zsűri csapata már 
teljes volt, így Brestyánszki Boros Rozi, dr. Lőrinc Tí-
mea és Magyar Zsófi a véleményezték.

ERŐS ÉS BÁTOR VÁLLALKOZÁS
A zsűrizést Brestyánszki Boros Rozi kezdte, aki 

az elején elmondta a társulatnak, hogy ez egy igazán 
erős és expresszív előadás volt, valamint bátor válasz-
tás. Rozi elmesélte, hogy az előadás bemutatóját is látt a, 
ami egy lényegesen nagyobb térben játszódott , itt  vi-
szont a színészeknek szűkebb helyen kellett  megolda-
niuk, ami által az előadás még inkább kifejezőbb volt, 
a jelenetek intimitása és belső agressziója fokozott ab-
ban hatott . Felhívta a fi gyelmet arra, hogy bár biztos 
benne, hogy igyekeztek arra, hogy a lehető legkeve-
sebbszer fordítsanak hátat a nézőknek, ez sajnos nem 
mindig sikerült, bár kiegészített e azzal, hogy tudja, 
hogy egy kamaraelőadásnál ez nagyon nehéz. 

„Az előadásnak van egy nagyon-nagyon erősen diktált 
tempója, és néha azt érzem, hogy egy túldiktált tempója 
van, azt érzem, hogy azonos módon megy a pörgetés. Tehát 
ez alatt  azt értem, hogy két fi gura azonos módon, tempósan 
pörget. Két ember nem mindig beszél azonos tempóban.” – 
mondta Rozi az előadás lendületét illetően. 

A darabban számos szakkifejezést hallhatunk 
a pénzügyi szakma kapcsán, így Roziban felmerült 
a kérdés, hogy vajon értik-e a fi atalok mindazt, amiről 
beszélnek. A kérdést követően a társulat tagjai moso-
lyogva rázták a fejüket. „Na ez az! És ez néha lebukik. 
Tudom, hogy ez nagyon nehéz, de szerintem megérne egy 
kis google-zást. Tudnotok kell róla, akkor lesz hiteles. Sok-
szor másként tudjátok mondani a szöveget, ha tudjátok, 
hogy miről beszéltek.”  – fűzte hozzá.

Rozi szerint, s később a többi zsűritag is egyetértett  
abban, hogy hosszabb  reakcióidőket lehetne hagyni 
egy-egy jelenet után. Például: „Nyálas a ruhád, mint egy 
mézes puszedli… fényváltás. És nincs időm látni, hogy ő 
mit reagál!”

A zsűri többek között  két jelenetet emel ki. Az 
egyik, amikor Luke megalázkodik és könyörög a fő-

nöke előtt : „Nem látom benned, hogy összeomlik a világ , 
jó lenne valahogy ezt kifelé is látni.” és a második, amikor 
Emily Luke szeméhez emeli a magassarkúját. Úgy érzi, 
hogy ez a jelenet egy kicsit furcsa, hiszen egy férfi , 
könnyen ellökhetné Emily kezét, de ennek ellenére 
érti a cselekvést, a nőben lezajló lelki folyamatokat. 
A rendező szerint nem szerett ek volna egy másik tár-
gyat ebből a célból a színpadra vinni, tehát olyasmit ke-
restek, ami kéznél van, rendhagyó, de veszélyes is lehet. 
Az Emilyt játszó Mezei Sára Csenge még hozzátett e, 
hogy szerinte a magassarkú ebben a történetben egy 
szimbólum is.

CSAK BÁTRA N!
A zsűrizést Lőrinc Timi folytatt a, aki már az elején 

elmondta, hogy nagyon élvezte az előadást, szerett e 
a díszlethasználatot, amivel a szereplők megteremtet-
ték a különböző helyszíneket. Megtudtuk azt is, hogy 
Timi kifejezett en szereti az ehhez hasonló előadáso-
kat, amikor közelről láthatja a történéseket. Kiemelte 
a frappáns és dinamikus váltásokat, azonban Timi is 
Rozival tudott  egyetérteni a hosszabb reakcióidők 
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kapcsán. „Elhangzik valami, és annak 
kell hogy legyen lecsapódása. Egy csomó 
helyen felírtam, hogy elbírnék nagyobb 
szünetet amiatt , hogy lássam, hogy ben-
netek mi történik.” 

Timi úgy véli, hogy sok színészi  
lehetőséget ad ez a darab, melyek 
közül a színészek sokat meg is tudtak 
ragadni, azonban néhol a zsűritag-
nak hiányérzete volt: „Nálad a végén, 
vagy nálad az a könyörgő monológ. 
Mind a kett őnél azt érzem, hogy majd-
nem a sírásig kellene fokozni mind a ket-
tőt. Tehát azt érezzem, hogy ennél nincs 
tovább. Értem ezeket az ordibálásokat, 
de ha ott  sikerül eljutnod addig , hogy ott  
lássam, hogy szemben is tönkre megy 
a nő… tehát az méginkább erősebben hat. Az inkább bel-
ső munka.” – mondta a művésznő Sára Csengének és 
Bajári Rolandnak, akik Emilyt és Luke-ot játszott ák 
a darabban. 

Tímea arra ösztönözte a társulat tagjait, hogy le-
gyenek még bátrabbak az erotikus és a táncjelenetek 
esetében: „Ha ilyen csupaszon tálaljátok az egészet, és én 
ezt nézem, akkor várom 100%-osan, hogy akkor a szexje-
lenetek is és a sztriptíz is úgy menjen. És az ivászat is!” Timi 
szerint az iszogatós jelenetek is kicsit felületesek, azok-
nál is szívesebben látná, hogy milyenek a karakterek 
a munkán kívül, amikor teljesen kiengedik a gőzt.

Timi is elmondta, amit előzőleg Rozi is is érintett , 
hogy hangsúlyt kell fektetniük a szerelmes pár egymás 
között i kommunikációjára. Érthetőnek kell lennie, 
hogy milyen hangnemben beszél egymással a pár 
a munkahelyén, és milyenben az ott honi környezet-
ben. „A legelső találkozásnál le kell rakni a néző számára a 
játékszabályokat, és a nézőnek nagyon egyértelműnek kell 
lennie, hogy ti itt  hivatalosak, ott hon ismerősek vagytok. 
Aztán a néző felfogja, na onnantól kezdve lehet játszani.” 
– szólt hozzá Rozi.

Tímea megjegyezte még, hogy van egy-két olyan 
jelenet a darabban, amikor a szereplők viccet mesélnek 
egymásnak, és úgy érezte, hogy sokkal nagyobb reak-
ciót (nevetést, hahotázást) várna a szereplőktől, amit 
egy kicsit hiányolt. 

A véleményezése végén kitért Süge Réka alakítá-
sára is, ahogy megmutatt a több színészi arcát is a ka-
raktereken keresztül.

„AHOL KELL, HÁTBORZONGATÓ, 
AHOL KELL, FÁJ, AHOL KELL, NEVETEK.”
Magyar Zsófi a már a zsűrizése elején elmesélte, 

hogy a darab koreográfi áját ő készített e, bár a darabot 
a bemutatóig ő sem látt a. Hangsúlyozta, hogy bár is-
meri a társulat tagjait, nagyon merésznek tartott a az 
Emily című előadás választását. „Le a kalappal előtt etek! 

Ez már a profi  színész határa: ezek a belemenős jelenetek. 
Ezt nem mindenki tudja magára vállalni.”

Zsófi  kiemelte, hogy egy nagyon aktuális témát 
boncolgat a darab, ugyanis a történetben a pár női tag-
ja feljebb lép a ranglétrán, mint a férfi . 

A zsűritag megjegyzte, hogy a neveket érdemes 
nagyon érthetően kiejteni már az elején, hogy a néző 
ne csak a sokadik alkalommal értse meg a szereplők 
neveit. 

Úgy érezte, hogy Luke igazán csak az agresszív je-
leneteknél érkezett  meg igazán, így Zsófi a arra biztatt a, 
hogy legyen ő is néha gyengéd: „Szeresd Emily-t, ami-
kor szeretni kell, és ordítsd le, amikor ordítani kell.”

Zsófi a a többi zsűritagot megerősítve elmondta, 
hogy nagyon jók voltak a karakterek között i váltások, 
és határozott an egyetért azzal, hogy több reakcióidőt 
kellene hagyniuk: „Először csak az arcodon kell látnom, 
hogy mi történik benned.”

Feltűntek neki Kéri Sándor Botond reakciói 
a sztriptíztáncos jelenetnél, amelyeket dicsérett el mél-
tatott . Kuktin Roland esetében észrevett e, hogy az ő 
reakciói sokkal észrevétlenebbek, s arra biztatt a a fi atal 
színészt, hogy ett ől kicsit nagyobb visszajelzései legye-
nek.  

Külön kiemelte Sára Csenge egyik jelenetét, ami-
kor hangüzenetet küld Luke-nak, s nagyon szépen le-
olvasható a szeméből mindaz, amit érez, s mindaz, ami 
eddig vele történt. 

Zsófi a zsűrizése után Rozi még megköszönte 
a palicsiaknak az előadást. Nagyon erős, bátor és jó 
előadásnak tartott a, amely nagyon sok koncentrációt, 
fegyelmet és pontosságot igényel. „Ez, amiről beszélünk 
mind a hárman, ezek olyan fi nomhangolások, amiket csak 
azért lehet elmondani, mert ez egy nagyon-nagyon jó elő-
adás.” – zárta a zsűrizést Rozi.

Csuvárdity Tamara
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Holnap a Találkozó színpadán
Szerelmes bárónők és kopasz énekesnők

A topolyai és a nagybecskereki társulat idén nem is választhatott volna különbözőbb 
darabokat. A nagybecskereki társulat operettel, a topolyai abszurd darabbal érkezik. 
Ha pedig mindez nem lenne elég – uram bocsá’ – abszurd, még azt sem tudjuk bizto-
san, hogy melyik Bobby Watson halt meg. Hovatovább, arról sincs halvány fogalmunk 
sem, hogy ki a fene az a Bobby Watson. 

Április 8., hétfő, 16 óra
Fosszilis Mosolycsalók, Topolya
Eugène Ionesco: A kopasz énekesnő (55’)
Ellenszínmű

Rendezte: Jankovics Andrea

Az előadásról: Vajon megett ük-e a levest, a sza-
lonnás krumplit és a magyar salátát? Vásároltunk-e 
bilit? A falióra 17 magyar órát üt vagy egyet sem? Az 
anekdoták tiszták és logikusak? Dr. Kortünet jó or-
vos? Lehet-e egy beteget egy hajóhoz hasonlítani? 
Van-e a topolyai gyorsvonaton másodosztály? Ki az 
igazi Donát, és ki az igazi Erzsébet? Ki a valódi Sher-
lock Holmes? Erre a pár kérdésre és még sok másra 
nem találjuk és nem is keressük a választ. Gondol-
junk mindenre egyszerre, és inkább lássunk mezőn 
madarat, mint zoknit talicskában! Mert nátha ellen 
legjobb a bálna, még ha felesleges óvatosság is, de 
nélkülözhetetlen. Ugyanakkor felejtsük el, ami nem 
történt köztünk, és éljünk úgy, mint azelőtt ! Hiszen: 
„Kint sincs senki, bent sincs senki, koccintsunk csak!”.

12 éven aluliaknak nem ajánlott 

Április 8., hétfő, 20 óra
Madách Amatőr Színház, Nagybecskerek
Martos Ferenc – Huszka Jenő: Lili bárónő (120’)
Operett  

Rendezte: Tóth Irén

Az előadásról: Az ifj . gróf, Illésházy László ko-
mornyiknak adja ki magát az Illésházy-kastély új tu-
lajdonosai előtt , egyébként sikeres színpadi szerző. 
A tulajdonos, az újgazdag Malomszegi báró lánya, Lili  
szerelmes lesz a komornyikba, emellett  színésznői 
álmokat is  dédelget. Clariss, a színésznő, aki a szom-
széd birtokon nyaral, ismételten meg szeretné hódíta-
ni az ifj ú gróf Illésházy László szívét. A lány a komor-
nyikot szemelte ki, a lány édesapja pedig a grófot 
szeretné vejéül. A darab egyszerre több és kevesebb is 
egy nagyoperett nél: csupán kilenc színész, egy hihe-
tetlen történet. A darab ékes bizonyítéka, hogy az em-
beri élet a szerelem és a pénz körül forog.
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Első fellépésem
Ötödikes voltam, amikor először szerepeltem 

színpadon. Óriási lámpalázam volt. Az első színda-
rab, amelyben szerepeltem A süket király címet visel-
te. Én voltam a narrátor lány, Abigél. 

Feketicsre utazott  a Gézengúzok, vagyis a szín-
játszó csapatunk. Már az érkezés pillanatában ért az 
első meglepetés, teli volt a színház. Több színdarabot 
is megnéztünk, mire mi jutott unk a sorra. Amikor fel-
mentünk a színpad mögé, nagy keveredés volt. Emlék-
szem, hogy mindenki kereste a saját kellékét, és volt, 
aki elsőre meg sem találta a sajátját. Az utolsó percek-
ben már a szufi ták mögött  álltunk. Akkor éreztem az 
eddigi legnagyobb lámpalázat. Mellett em állt a szerep 
szerinti testvérem, Zebulon, aki csak annyit mondott , 
hogy csak nyugodtan, ő már tapasztalt színész volt, 
hisz már korábban szerepelt egy színdarabban. 

A következő pillanatban már refl ektorok világí-
tott ak a szemembe. Mondtam a szövegemet, fi gyel-

Színház
Ház, ház, színház, 
Szép nagy ház
Tele szép szereplőkkel
Meg szép drámával. 

Szeretem, hogy kedves mindenki
Különös hangulat körüllengi. 
Valamikor félelmetes, 
De számomra az is kedves. 

Mikor a színpadra lépek, 
Mindent elfelejtek. 
Körülött em a barátok
Megteremtik a varázslatot. 

A rendező utasításokat oszt, 
De a végén mindenki boldog, 
Hamarosan megmutathatjuk, 
Hogy ki mit tud. 

Kocsis Márkó  5/2
Fejős Klára Általános Iskola, Nagykikinda

tem a többieket, és el is feledkeztem arról, hogy ott  
a közönség. Húsz perc múlva már boldogan hajol-
tunk meg a közönség előtt . Emlékszem, hogy több-
ször is visszatapsoltak minket. Nagyon boldogok 
voltunk. Büszkék voltunk magunkra, mivel a tanár-
nőnk és Sanyi, a rendezőnk is megdicsért bennünket. 
Ez a pillanat kárpótolta a sok próbát és tanulást. Elő-
adás után kaptunk ebédet, és foglalkozásokra is men-
tünk, ahol nagyon jól szórakoztunk, és sok új isme-
rőst szereztünk. 

Hazafelé a minibuszban már mindannyian 
csendben voltunk, mert nagyon elfáradtunk. Az ösz-
szes szereplésem közül ez volt a legemlékezetesebb. 
A színdarab is a szívemhez nőtt , sosem fogom elfe-
lejteni az első lépéseimet a világot jelentő deszkákon. 

Csömöre Viola  7/2
Fejős Klára Általános Iskola, Nagykikinda 

Csömöre Viola VII2
Fejős Klára Általános Iskola, Nagykikinda

Boskovity Andrej (5)
Mi örömünk óvoda, Nagykikinda
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TI(K)TOK-TÉR

2024. április 5., péntek 12

Egy kis közérdekű 
infó, ami a találkozó 
második napját illeti. 
Megkezdődött  
a banzáj.

Egy újabb színé-
szes kérdezz-fe-

lelek az egyik pa-
licsi színésszel, 

Kéri Sándor 
Botonddal. 

A tavalyi topolyai szemlén a fiatalok az online térbe költöztették a Találkozót. Az élő-
zéseknek nagy sikere volt, kulisszatitkokat tudhattunk meg a rövid videókból. Ezt a 
kikindai fiatalok idén továbbfejlesztették egy plusz k-val: idén kulisszaTi(k)Tokokat 
láthatunk. Kövessenek bennünket itt is, és fogadják szeretettel a fiatalok bemutatko-
zását is! 

Körmendi Elvira
Körmendi Elvira vagyok. Már 7 éves korom-

tól aktívan részt veszek az Egység kötött  és kötetlen 
programjain. Ha egy szóval kellene válaszolnom, 
akkor azt mondanám, hogy ez a második családom. 
Bővebben: ez az a hely, ahol ott hon érzem magam. 
Még annó 7 évesen, a tanító nénim vezetett  be az 
Egységbe azzal a céllal, hogy bemutassa nekünk, 
hogy létezik a Magyar Ott hon. Ez annyira meg-
érintett , hogy mikor hazamentem, a szüleimnek 
határozott an kinyilvánított am, hogy én itt  szeretnék 
valamit csinálni. Behoztak egy néptáncpróbára, ami 
rögtön megfogott . Még a mai napig is a színpad illata 
az orromban van, ami egy olyan illat, ami mindig az 
Egységre asszociál. Kátai Tibornál kezdtem az itt eni 
pályafutásomat mint néptáncos. A következő nagy 
megjelenésem a színpadon, amelyre emlékszem az 
az, hogy 9 éves koromban kaptam meg életem első 
szerepét mint törpe a Hófehérke és a hét törpében. 
Azután aktívan részt vett em minden színdarabban, 
mint pl. A Kőműves Kelemenben, és így jutott am el 
Király Sándor rendezőig. Per pillanat súgóként funk-
cionálok a darabban, amit nagyon élvezek. Nagyon 
sok emlék lakozik bennem az Egységhez köthetően, 
melyeket a síromig őrzök. Teljes szívemből örülök, 

hogy van itt  egy hely, ahova mindig visszatérhetek 
és újra átélhetem azokat az érzelmeket, mint 7 éves 
koromban.

A palicsi 
főszereplő, 
Mezei Sára 

Csenge nagyon 
szívesen mesélt 

a darabról.
A vasárnapi menü
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A SASSZEMEK

A XXVIII. Találkozó szakmai zsűrije
Brestyánszki Boros Rozi

dramaturg

Azt kérték, írjak egy rövid, 
motiváló életrajzot, de én ar-
ról tudok írni, hogy engem 
mi motivál. Középiskolás 
voltam, amikor emlékeim 
szerint először jártam színház-
ban. Szabadtéri előadás volt, és 
az egyik színész méteres közelségből 
nézett  szembe velem. Talán Árok Feri volt, már nem 
emlékszem. A színház élményére azonban igen. És 
nem sokkal később, nagyjából hónapok múlva, már 
magam is rendeztem, színházat akartam csinálni. 
Azt is tett em. Mintha tudtam volna, hogyan kell. 
Ma sem tudom. Pedig huszonnégy éve ez a hivatá-
som is. Voltam közönségszervező, művészeti titkár, 
rendezőasszisztens, díszletasszisztens, plakátt ervező, 
kellékgyártó grafi kus, webmester, dramaturg, írtam 
cikkeket, esszéket, könyveket, színháztörténetet, drá-
mákat, sőt, egy kézikönyvet is arról, hogyan kell szín-
házat csinálni. Pedig nem tudom. Annyit tudok, a jó 
színházcsináláshoz kíváncsiság, alázat, bizalom, szor-
galom és szeretet kell. Mindezt nagykanállal kapom 
Között etek, ahová idén tizenegyedszer hívtak vissza 
zsűrizni. És engem ez motivál, ez a kivételes erejű 
közösségi alkotás, aminek itt , az Amatőr Színjátszók 
Szemléjén lehetek tanúja és részese. Köszönöm!

Dr. Lőrinc Tímea
az Újvidéki Művészeti Akadémia beszédtanára, 

Pataki-gyűrű díjas színész

Lőrinc Tímea vagyok. 
1990. december 28-án szület-
tem Zentán. Gyermekként 
Kanizsán éltem szüleimmel 
és testvéremmel.

2009-ben felvételt nyertem 
az Újvidéki Művészeti Akadé-
mia színész szakára, László Sán-
dor ès Balázs Áron osztályába. 2014-ben, a mesteri 
diplomám megszerzésével párhuzamosan a Zentai 
Magyar Kamaraszínházban kaptam munkalehetősé-
get. Nyolc évig dolgoztam színészként ebben az in-
tézményben. Legjelentősebb szerepeimnek a Mezei 
Kinga által rendezett  Május van, tisztelt úr! című előa-
dásban megformált női alakokat tartom, melyekért 
Pataki-gyűrűre jelöltek. Szívemhez közel álló szere-
pek továbbá: a Liliom Marikája, Gion Nándor Aran-

kája, a Bor Amálja, a fogadósnő Mirandolinája, Az égig 
érő fa boszorkánya, A sok hűhó semmiért Beatricéje, 
a Hullámtörés Besse, melynek megformálásáért 2017 
őszén elnyertem a Pataki-gyűrű-díjat, valamint az 
egyetemisták által odaítélt 10-es díjat. A becsei Be-
femon Fesztiválon különdíjjal jutalmazták e szerep-
megformálásom. A Versünnep Fesztiválon kétszer 
mérett ett em meg magam. Első alkalommal, 2014-
ben különdíjas lett em, 2016-ban pedig Sziveri János 
Társastervezésével sikerült elnyernem a fődíjat.

Eddigi pályafutásomat végigkísérte a fi atalokkal 
való foglalkozás. A Vajdasági Magyar Amatőr Szín-
játszók szemléjével történő találkozásaim is ezeknek 
a munkáknak köszönhetően jöhett ek létre. 

Doktori tanulmányaimat 2019-ben kezdtem 
meg. 2021 szeptemberében, közvetlenül a kisfi am 
megszületése előtt , elkészített em a diploma-előadá-
somat, majd 2023-ban a disszertációm átadását köve-
tően, június 15-én doktori (DLA) címet szereztem.

2022 óta az Újvidéki Művészeti Akadémia művé-
szi beszédtanára vagyok. Feladatomnak érzem, hogy 
a színészhallgatóknak minden olyan szakmai tapasz-
talatom, gondolatom átadjam, melyekben jómagam 
hiszek, melyek mentén én is dolgozom, ha színház-
ról, ha előadóművészetről van szó.

Magyar Zsófia
színész

Magyar Zsófi a vagyok. 
1998. december 25-én szü-
lett em, Óbecsén. Gimnáziumi 
tanulmányaim után 2017 júni-
usában felvételt nyertem az Újvidé-
ki Művészeti Akadémia Dráma Tanszékének Magyar 
Nyelvű Színésztagozatára, László Sándor osztályveze-
tő tanár és Balázs Áron tanársegéd osztályába.

Ezt megelőzően standard- és latintáncosként, 
szavalóként, verses-zenés összeállításokban, dráma-
táborok folyamán létrehozott  amatőr előadásokban 
léptem színpadra. Több évig dolgoztam koreográfus-
ként az óbecsei Petőfi  Sándor Magyar Kultúrkörben.

2019-től minden nyáron egyhetes foglalkozást 
tartok gyermekeknek szintén Óbecsén. 

2020 szeptemberétől a szabadkai Népszínház 
Magyar Társulatához szerződtem, azóta is Szabad-
kán élek. Dolgozom, jógázom, biciklizek, olvasok. 

2022-ben léptem át először a Palicsi Színjátszó 
Grund küszöbét, az akkor készülő előadás koreográ-
fusaként. És ott maradtam. Most alsós diákokkal fog-
lalkozom, játszom, nevetek, töltődöm. 
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